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Wien, 15. august 2019 

Til Social- og Indenrigsudvalget,   

att.: formand Kirsten Normann Andersen (SF),! 

 

Østrigsk Dansk Selskab er blevet grundlagt i 1960. Stiftende medlemmer var 

mange af de såkaldte ” ie er ør ”. Det drejer sig o  de e esker, der som 

børn måtte kom på rekreationsophold, til Danmark. Dermed kunne de nyde 

den store humanitære hjælpeaktion af den danske befolkning. Efter begge 

verdenskrige var det i alt næsten 40 000 børn, hvoraf mange af deres levet 

blevet reddet i Danmark. Hele hjælpeaktionen bleve sat i gang af to private 

personer. En dansk læge i Wien og overretssagførerSigurd Jacobsen i 

København. Jeg er selv en af de heldige børn, som kom til Danmark.  

 

Den 16. september 2019 er det nu siden 100 år, at det første tog kørte med 

syge og udsultne børn til Danmark. 

 

I anledningen af denne stor mindedag, er der planlagt flere arrangementer, 

både i København og i Wien.  

Jeg vil tillade mig at beskrive om de arrangementerne her: 

 

Jeg kommer med børnekor Krems og voksnekor Cantus Vivendi til København 

d. 19. september. 

Fredag d. 20. september 2019 – kl. 17:00 særkoncert med Kremser Kinderchor 

og Hillerød kirkes Spire- og Juniorkor i Hillerød Kirke. Både kor har msunget et 

fælles koncert i juni 2018 i Wien. Det er nu genbesøg. Også derfor at Kremser 

Kinderchor er med til stor festaften i rådhus i København, lørdag d. 21. 

september. 

Lørdag d. 21. september 2019 – kl. 15:00 koncert med Københavns 

politiorkester og Cantus Vivendi i Rektorparken i Valby, ved mindesten og den 

østrigske lindetræ. 

Kl. 19:00 koncert i Københavns rådhus af begge kor. Her er den østrigske 

ambassadør Maria Rotheiser-Scotti med. Nu går også invitation til det offentlig 

Danmark. 

Søndag d. 22. september kl. 10:00 gudstjeneste i St. Ansgar, hvor Cantus 

Vi e di sy ger ” issa sa ru ” af Vi aldi, til. 

Social- og Indenrigsudvalget 2018-19 (2. samling)
SOU Alm.del -  Bilag 22

Offentligt



 

Alle arrangementer både i Wien og i København er bestemt som 

velgørendhedsarrangementer. Vi vil samle penge fra de menesker som er med. 

Penge er bestemt til den danske børnecancerfonden. Overskrift til denne 

hjælpeaktio  er.” Den gang fik vi hjælp, nu vil vi hjælpe”! 
 

Selvfølgelig er De invitered til alle arrangementerne. Men jeg er godt klar over, 

at det ikke er muligt. I hvertfald vil jeg invitere dem til festaften(koncert) i 

Københavns rådhus og holde en lille tale i anledning af denne wienerbørn 

historie. Det vil være en stor ære og glæde at byde Dem velkommen denne 

aften. 

 

Med venlig hilsen 

Franz Haberhauer 

præsident 
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